Détermination du point équivalent d'un dosage acide – base sous Régressi
Dosage de l'acide glutamique par NaOH - Méthode pH-métrique.

Par la méthode des dérivées :

Entrer le volume de NaOH versé en abscisse et le pH en ordonnée. Créer une nouvelle grandeur D1 (icône Y+), sélectionner dérivée et indiquer qu'il s'agit de la dérivée du pH par rapport au volume de NaOH. Recommencer pour la dérivée seconde D2 en dérivant D1 par rapport au volume de NaOH.

La dérivée première est maximale au point d'inflexion et la dérivée seconde est nulle. Un zoom sur la zone d'équivalence et une estimation de la valeur pour laquelle D2 = 0 donne ici la valeur de 29.38 mL.
[image: image1.png]El=Em

[Reticute

pH

26 27 28 2oMNESERERE 30 31

32
: VNaOH{mL)
VNaOH=2938 nl | pH=1259

Démarer | | A Cont Stuio0C1._| [€]Micoso Evel-tin.| © Windows ecka Pl | BTJpH_modsisation .. | (518t d dcepon- || - ogressi B8BHG 20
FrEEEEEY PR EFEEPEEEE >3





Par la méthode des tangentes "automatiques" : 
Sélectionner "curseur tangente" puis "méthode des tangentes auto." et cliquer sur la zone d'équivalence.
Dans le cas présent, la valeur calculée par le modèle est de 29.29 mL
[image: image2.png]BEIES

délisation.rw3] - [Graphe]

&
2

_15]x]

enétre_Foges Oplions _Aide

Edtion_F

| Fictier

& |0k @

B E L[]

H
H
3
i
3

9
8
7
6
5

4]

VNaOH(mL)

32 34

30

26

24

FH=2420 100

<2029 mL | pH=6797

VNaOH:

© Windows Med .| 57)H_modisaon.. () Bitede écepi. | & boriouninmobi. |- Regresst

NLia@aloRl@ES 0

[ icosoh Ercel

| BContlo s

=]

SDémarrer




M. Cavalla 04/2003


